



2025年2月28日
星期五
乙巳年二月初一
版面：龚优
编辑：余淑婷 秦银琼
江祺玥 陈广悦

增强师生反诈意识，营造校园安全环境

防范于心，反诈于行。湖北师范大学文理学院教育与艺术学部于2月19日晚在活动中心三楼音乐厅举行“上好开学第一课，筑牢反诈防护墙”反诈宣传教育活动。



▲活动现场

活动伊始，汪仁派出所曹警官作为特邀嘉宾，为同学们带来了一场生动而实用的反诈知识讲座。曹警官结合近年来发生的典型诈骗案例，详细讲解了常见的诈骗手段，如网络刷单、冒充公检法、游戏账号买卖、冒充熟人诈骗等。他还提醒同学们，警惕新型AI捏脸、虚假短信和网络信息，遇到可疑情况要及时向学校或警方求助，并指导师生下载国家反诈APP。

随后，学生会主席杨璨宇宣读了反诈倡议书，强调保护个人财产，增强自我防范意识，避免上当受骗，为创造安全校园贡献力量。倡议书

呼吁全体同学从自身做起，提高警惕，积极参与到防诈宣传中来，共同维护校园安全。



▲活动内容

活动最后，教育与艺术学部党总支副书记陈小龙总结发言。他强调了防诈的“四个不信”“六个一律”“十个凡是”，未来学部将持续开展安全教育系列活动，确保每位同学都能掌握必要的防诈知识，创造更安全的学习氛围，共同营造平安和谐的校园环境。

此次反诈宣讲活动圆满结束，通过生动的案例和细致的讲解，进一步增强了同学们的防诈骗意识。防范诈骗，人人有责；守护安全，从我做起！让我们携手共建平安校园。



▲圆满结束

领导老师深入学生宿舍开展查寝工作

（聚焦学生生活：教育与艺术学部）为进一步关心学生的住宿环境、生活状况，并加强宿舍管理，教育与艺术学部领导于2月16日16:00开展宿舍检查与工作。此次活动旨在强化宿舍文化建设，了解学生的需求与困惑，为学生营造良好的学习与生活环境。

学部领导带领相关工作人员走访了各个宿舍楼，对学生宿舍的人员到校情况、卫生状况、设施安全、学生安全等方面进行了全面检查与亲切问候。在查寝过程中，学部领导细心询问学生的日常生活情况，了解他们在学习、生活中遇到的困难，并提出了温馨的关怀与建议。



▲实地走访

通过与学生们面对面的交流，领导们不仅传达了学校对学生的关怀，也倾听了学生们的心声。许多学生表示，学校领导的到访让他们

感到十分温暖，增加了对学校和学部的认同感和归属感。同时，领导们还鼓励同学们积极面对学习与生活中的挑战，保持良好的作息和健康的生活方式。



▲深入了解

此次查寝活动，增强了学校与学生之间的沟通与联系，也为今后宿舍管理工作提供了有益的反馈。学部领导表示，将继续加强对学生宿舍的管理与服务，确保每一位学生都能在一个安全、温馨的环境中健康成长。

教育与艺术学部将继续关注学生的日常生活与学习需求，不断改进和完善宿舍管理工作，为学生们营造更加舒适的居住条件和良好的学习氛围。

传承和发展春节文化

（来源：光明日报）春节是中华民族最重要的传统节日，是我国内涵最深厚、内容最丰富、参与人数最多、影响最广泛的传统节日。习近平总书记在2025年春节团拜会上的讲话中指出：“在中华文化里，蛇是灵性、智慧和生命力的象征，寓意着丰收、吉祥和福瑞。”世界各地欢度乙巳蛇年春节的场景，再一次令人信服地证明，春节所蕴含的人与自然和谐共生理念，所寄托的家和万事兴、普天同庆、天下大同等人伦情感与家国情怀，既是中华民族几千年文化理念的集中体现，又是全人类共同价值的深刻反映。

春节不仅承载着深厚的文化内涵和丰富的民俗传统，更是礼敬天地自然、祈愿风调雨顺的重要节日。春节礼敬天地自然的属性，体现在

节日生成上，也体现在礼庆习俗和文化寓意等方方面面。

春节是大团圆的节日，不仅是家人大团聚的时刻，更是维系个人与家庭、社会、国家的情感纽带。中国人对春节所寄寓的家国情怀，深深烙印在回家路上、团圆桌上和职责岗位上。

春节文化不仅成为凝聚全球华人情感的纽带，更成为世界普遍接受、认同和欣赏的中华文化符号。在世界各地有华人聚居的地方，春节都成为当地传承和展示中华文化的重要节点，春节庙会、舞龙舞狮、美食展示、戏曲表演、花车巡游、主题讲座、春节音乐会等应有尽有，喜庆热烈。中国春节成为跨越地理和文化边界的全球性庆典，“四海一家”“四海同春”的欢乐景象得到淋漓尽致的体现。

习近平总书记指出，“中华民族具有悠久的优秀传统文化，自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀”。四海同春的欢庆胜景，之所以如“千

树万树梨花开”般绽放于五大洲四大洋，根本就在于春节是一个各美其美、美美与共的盛会，最能体现中华文明包容性、和平性特征；同时，中国春节蕴含的家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等理念，既是全球文明倡议的题中之义，也与联合国使命愿景和人类社会发展方向高度吻合。中国春节申遗成功，以鲜明的中国特色、中国风格、中国气派展示了中华文化影响力。

一花独放不是春，百花齐放春满园。在构建人类命运共同体已成为广泛国际共识的今天，我们要秉持开放包容理念，深刻认识春节文化的人类价值，推动春节文化成为全球共同精神财富；坚持民族的就是世界的，加强对春节文化深厚内涵和当代价值的挖掘提炼、研究阐释；秉持美美与共的理念，以“非遗贺新春”等系列活动为契机，开展春节非遗宣传展示活动，扩大“免签政策”效应，打造

“春节旅游”品牌，吸引更多外国游客来华感受春节魅力、品味文化盛宴；关注文化理念与宗教习俗差异性，统筹好宏大主题与个体实践关系，强化民间话语叙事与官方话语叙事互补运用，用好最新科技成果，全面提升春节文化国际传播效能，让走向世界的春节文化之花在世界文明百花园中尽情绽放，为人类文明进步作出更大贡献。

你想要的联系方式都在这里

- 团委微博：湖北师范大学文理学院团委
- 团委抖音号：1284957157
- 团委QQ公众号：3104800142
- 学生联合会QQ公众号：2323246495
- 社团联合会QQ公众号：3618796215
- 校广播台QQ公众号：1853617659
- 校学习部QQ公众号：2639286836
- 校心理部QQ公众号：212561915
- 湖师大文理青协QQ公众号：3362266149

以梦为笔，绘就青春华章

——湖北师范大学文理学院新学期升旗仪式

在新学期的清晨，湖北师范大学文理学院全体师生齐聚操场，迎来了一场意义非凡的升旗仪式。本次活动承载着对新学期的展望，激励着全体师生以饱满的热情和昂扬的斗志投入到新的学习与工作中。

随着激昂的《义勇军进行曲》响起，英姿飒爽的国旗护卫队迈着整齐有力的步伐护送国旗走向升旗台。他们身姿挺拔，目光坚定，每一步都踏出了青春的朝气与担当。“升国旗，奏国歌，全体师生注目礼，少先队员行队礼！”在主持人洪亮而庄重的口令声中，升旗手将国旗奋力一挥，鲜艳的五星红旗在雄壮的国歌声中缓缓升起。全体师生庄严肃立，向国旗行注目礼，这一刻，爱国之情在每个人心中油然而生，为新学期的校园生活拉开了振奋人心的序幕。升旗仪式结束后，学生代表苗盛同学发

表了题为《以爱国之名，用学习为笔，绘时代华章》的精彩演讲。她表示，对于大学生而言爱国最好的体现，是在学习的道路上奋勇前行，以青春为名，许下对祖国的承诺，用奋斗书写无愧于时代的华章。我们要以爱国之名，将对祖国的热爱转化为学习的动力，用知识武装自己，在时代的舞台上展现青春风采，绘就属于我们这一代的壮丽篇章。苗盛同学的演讲慷慨激昂，引发了同学们的强烈共鸣，台下掌声阵阵。

随后，精彩的活动表演将现场气氛推向高潮。诗朗诵《逐梦之路》中，同学们用抑扬顿挫的声音，诉说着逐梦路上的艰辛与坚持，展现了对梦想的不懈追求。他们的朗诵饱含深情，仿佛带领大家一同踏上了充满挑战与希望的逐梦之旅，让大家深刻感受到梦想的力量。紧接着小合唱《如愿》温暖上演。同学们用清澈纯净的歌声，传递着对美好生活的向往和对梦想成真的期盼。悠扬的旋律回荡在校园上空，让每个人的心中都充满了温暖与力量，坚定了逐梦前行的信念。副校长杨学斌以“携手共进，再创辉

煌”为题讲授“开学第一课”。对青年学子提出三点希望：以学为基他回顾2024年国家发展与学校成绩，对青年学子提出三点希望：以学为基立志报国、文化认同传递正能量、积极行动服务社会。同时强调，新一年学校将坚持立德树人，提升教学质量，加强校园文化建设，助力学生成长。

本次升旗仪式在全体师生的共同努力下圆满结束。它不仅是一次简单的仪式，更是一次精神的洗礼和梦想的启航。相信在新的学期里，湖北师范大学文理学院的全体师生将以更加饱满的热情和更加坚定的信念，朝着梦想奋勇前行，创造更加辉煌的成绩。



▲升旗现场

严查课，促学风

——经济与管理学部开展2025年春季学期开学查课巡课

新学期启航之际，为确保经济与管理学部教学工作有序开展，精准把握课堂教学动态，2025年2月17日上午8点至11点开展了巡课查课工作。此次工作由经济与管理学部主任徐燕、学部副主任胡景桂、党总支副书记罗铭、教学办副主任曾雨蓓、团总支书记姜希望、学工办副主任吕彩云、辅导员郑莎莎、邓忻吾以及团学组织主要学生干部深入班级、走进课堂，对课堂教学和管理情况进行了全面检查。



▲巡课现场



▲巡课现场

查课过程中，学部领导老师就教师到岗、学生出勤、手机入袋、课堂秩序等情况实地查看23个教学班。教师全员准时到岗，教学资料齐备；各教室手机收纳袋规范使用，对于3号教学楼部分教室暂未安装手机袋的情况，教师对手机进行了严格管理；课堂抬头率与前排就座率有所提升，师生互动积极，教学秩序井然。

经济与管理学部将持续完善查课巡课制度体系，以常态化教学检查为抓手，着力构建“教风带学风、管理促学风、环境育学风”的长效机制。新学期伊始，经济与管理学部将以昂扬向上的奋斗姿态，全面推进教风学风建设，为培养德才兼备的高素质应用型人才开好局、起好步。

安全记于心

关怀传于行

——经管学部开展2025年春季学期寝室走访慰问

新学期伊始，为积极响应并落实学校春季开学工作的相关部署，全方位掌握学生返校情况以及学习与生活状态，2025年2月16日下午，经济与管理学部主任徐燕、党总支副书记罗铭、团总支书记姜希望、学工办副主任吕彩云、辅导员郑莎莎、邓忻吾一同前往学生宿舍开展春季新学期宿舍走访慰问。

走访过程中，徐燕主任与学子亲切交谈，细致了解寒假社会实践体验、返校适应情况及学业规划进展，勉励青年学子把握奋进时机，协调好学习与生活的关系，做好学习和就业规划，为新学期打下坚实基础。此外，学部领导老师们围绕宿舍用电安全、消防设施配备、公共区域卫生三大重

点进行隐患排查。结合近期典型案例重申“四防四护”安全教育要求，筑牢寝室安全防线，同时再次叮嘱同学们要当好自身健康管理“第一责任人”，做好个人健康防护，防范春季传染病的传播，重视并保持宿舍卫生，养成良好的学习生活习惯，积极锻炼身体，做到劳逸结合，以更加积极饱满的状态迎接新学期。

此次春季学期寝室走访慰问，拉近了师生间的距离，让同学们更加明确了寝室安全的重要性，为新学期学生工作的稳步开展打下了良好的基础。



▲宿舍访问现场

《哪吒之魔童降世》影评

《哪吒之魔童降世》由饺子执导，改编自中国神话故事，讲述了哪吒虽“生而为魔”却“逆天而行斗到底”的成长经历的故事。

7月23日，“2019最燃国漫”《哪吒之魔童降世》于北京举办“做自己的英雄”首映礼。导演饺子、片尾曲演唱者张碧晨、配音导演陈浩、“敖丙”配音演员瀚墨、作曲朱芸编等主创集体出席首映礼。当晚，《西游记之大圣归来》导演田晓鹏、《大鱼海棠》导演梁旋等知名动画人也到场为影片助力。

自首登银幕以来，影片收获众多好评。映后见面会上，《西游记之大圣归来》导演田晓鹏称赞“饺子是动画江湖里真正的绝世高手”。对于每一位观众的支持与喜爱，导演饺子现场表示“收获大家的溢美之词，感到忐忑而又受之有愧。我们将‘真心换真心’，用更好的作品回馈观众。”

截至目前，豆瓣评分8.7、淘票票评分9.6、猫眼评分9.7，口碑稳居同期影片前列。作为导演饺子首部大银幕作品，《哪吒之魔童降世》收

获各界好评与支持。对于剧情上的颠覆性创造，《大鱼海棠》导演梁旋惊叹表示影片给予自己的震撼“颠覆性的改编完全超出期待，配得上观众的每一句好评。”

首映礼上，影片主创人员分别从自己的角度分享了哪吒“诞生”的曲折经历。现场，导演饺子表示，剧本初稿完成耗时半年时间，之后又进行了66版的修改，每一次修改都要经历“一整天面对天花板，闭门苦思”的时光。

除“不认命”哪吒带来的震撼外，片中父亲李靖、母亲殷夫人对于哪吒深沉的爱更使得现场“哭成一片”。在哪吒父母的身上，导演饺子融入了许多对于现代亲子关系思考。当哪吒又闯祸被人误解时，哪吒娘崩溃了，她请求李靖和她一起辞官，放下一切责任和荣誉，只带儿子游山玩水。而李靖不这样认为，他觉得儿子既然来这世间一趟，不管活了多长时间，都应该明白一些道理，才能明明白白过一生。父爱是给予你对抗世界的力量，李靖用实际行动告诉哪吒，规矩是不能出

去伤害到别人，但在家里，无论哪吒在李府里破坏多少东西，爹妈都不会怪你。不善言辞却为儿牺牲的李靖，工作繁忙却尽力陪伴哪吒成长的殷夫人，有着许多现代父母的影子。片中，李靖夫妇对“魔童”哪吒的理解与包容，改变着哪吒对于世人偏见的态度，是促使其最终“逆天改命”的重要原因。观影现场，不少成年观众甚至是儿童观众，纷纷被片中所展现出来的深沉亲子情感感动流泪。

一个人有能力、有天赋却被出身所累，另一个一出生就被认为是妖怪，虽然有好出身，却有着注定被毁灭的命运。到底能不能逆天改命？个人的选择与整个社会运行机制之间，是该妥协、对抗，还是最终求同存异？在天宫这种即使出现了明显的BUG，系统仍要自动运行，不给纠错机会的运行机制下，人族、妖族的力量都在蠢蠢欲动，眼看要压制不住，威胁到天宫自身运转。如果再来一波造神机会，给其他族类一些上升通道，怕是那些神仙也睡不安稳。所以，一大波封神机会即将到来。

《哪吒之魔童降世》这部电影不

仅有精彩的剧情和精美的画面，还有深刻的主题和丰富的内涵。它让我们看到了父母对孩子的爱，也让我们思考了个人的选择和社会行机制之间的关系。它是一部有温度的商业动画，值得一看。

电子商务 2401 黄钰杰



▲来源：电影海报

《平凡之美》

In our daily lives, we often overlook the beauty hidden in the ordinary. We're constantly chasing after extraordinary things, ignoring the simple joys that surround us.

Take a walk in the park on a sunny day. Notice the gentle breeze caressing your face, the colorful flowers blooming by the path, and the children playing joyfully. These are the ordinary moments that hold true beauty.

Ordinary people can also shine brightly. Think of the teachers who patiently guide students, the doctors who selflessly save lives, and the volunteers who help those in need. They might not be famous, but their kindness and dedication are truly beautiful.

The beauty of ordinariness can be seen in the simplest of things. Take, for example, a warm cup of tea on a cold winter's day. There's nothing extraordinary about a cup of tea, but when you wrap your hands around

warm mug, inhale the fragrant steam, and take that first sip, it can bring a sense of comfort and contentment that is truly beautiful. It's a small, ordinary pleasure that has the power to brighten your day.

In the end, beauty isn't only about grandeur and fame. It's also about the simple pleasures and kind acts that make our lives meaningful. Let's open our eyes to the beauty in the ordinary and cherish every moment.

在日常生活中，我们常常忽视了隐藏在平凡之中的美。我们总是在追逐非凡的事物，却忽略了身边简单的快乐。

在阳光明媚的日子里去公园散步。感受微风轻抚你的脸庞，路旁五彩斑斓的花朵绽放，孩子们欢快地玩耍。这些平凡的瞬间蕴含着真正的美。

平凡的人也能闪耀光芒。想想那些耐心教导学生的老师，无私救助生命的医生，以及帮助有需要的人的志愿者。他们或许并不出名，但他们的善良和奉献精神是真正的美。平凡之美可以在最微小的事物中看

到。例如，在寒冷的冬日里，一杯温暖的茶。一杯茶本身并无特别之处，但当你双手握住温暖的茶杯，吸入芬芳的热气，喝下第一口时，它能带来一种真正美好的舒适与满足感。这是一种微小而平凡的快乐，却有力量点亮你的一天。

美不仅仅关乎宏大和名声。它还在于那些让我们的生活变得有意义的简单快乐和善意之举。让我们睁开双眼，去发现平凡中的美，珍惜每一个瞬间。



▲来源：婴幼儿 2401 秦银琼

新学期新气象，新征程新希望

新学期，新气象，湖北师范大学文理学院处处洋溢着蓬勃的生机与活力。随着新学期的到来，学校以崭新的面貌迎接师生们的回归，一系列令人欣喜的变化，为全体师生开启了一段充满希望与挑战的新征程。



▲校园电动车

走进校园，最引人注目的当属整齐排列在校园各处的共享电动车。为了方便同学们在校园内的出行，学校新增了一批共享电动车。这些共享电动车不仅颜色鲜艳，造型时尚，而且配备了先进的智能锁，使用起来十分便捷。同学们只需通过手机扫码，就能轻松解锁骑行。无论是去教学楼上课，还是前往图书馆自习，共享电动车都能快速将大家送达目的地。这一贴心的举措，大大缩短了同学们在校园内的通勤时间，提高了学习和生活的效率，也为校园增添了一道亮丽的风景线。

漫步在校园，会发现学校的绿化环境得到了显著改善。曾经单调的花坛如今种满了各种花卉和绿植，为同学们提供了更多亲近自然、放松身心

的空间。良好的绿化环境不仅美化了校园，还能净化空气，舒缓同学们的学习压力，让大家在学习之余能够尽情享受大自然的美好。

在校园的一角，一座崭新的教学楼拔地而起。新教学楼外观设计现代简约，内部设施先进齐全。每间教室都配备了智能多媒体教学设备，为老师们的教学和同学们的学习提供了极大的便利。此外，教学楼内还设有多个功能室，如实验室、计算机房、多媒体教室等，满足了同学们不同学科的学习需求。

面对焕然一新的校园，同学们的精神面貌也焕然一新。在新学期的课堂上，同学们与老师的互动更加频繁，图书馆、自习室里座无虚席，同学们都在认真学习，为实现自己的梦想而努力奋斗。校园里，随处可见同学们参加社团活动、体育运动的身影，他们充满活力，朝气蓬勃，展现出新时代青年学子的良好精神风貌。大家纷纷表示，在如此优越的学习环境下，一定要珍惜时光，努力学习，不负青春，不负韶华。



▲升旗仪式

新学期，新征程，湖北师范大学文理学院的变化让师生们倍感振奋。这些变化不仅是学校发展的见证，更是学校对师生们的关爱与期望。相信

总结过去 规划未来

为统筹推进新学期各项工作，确保开学工作顺利，新能源汽车产业学院于2025年2月14日10:00在5-206会议室召开了2025年春季开学工作会议，全院教职工参加。会议由学院院长许新山主持，主要内容如下：

一、教学、学工主任依次汇报近期重点工作安排：教学主任提到了组织新学期课程编排，确保各年级课程表科学合理，符合教学大纲要求。开展教学质量检查，督促教师按时完成教学任务，保证教学质量稳定等；学工主任制定了学期思政教育，以爱国主义、集体主义为核心，培养学生正确价值观等。

二、许新山院长强调本学期教学、党建与学工方面的重点工作：

1. 教学方面：需要确保第一周课程教学的顺利进行；完成新教学大纲的修订；做好青年教师讲课比赛准备；做好教学成果申报。

2. 党建方面：强化理论学习，定

期组织党员教师开展政治理论学习活动；严格落实“三会一课”制度，规范组织生活，提高党员参与度，增强党组织凝聚力；加强党员发展工作，注重在优秀青年教师和学生中培养发展对象，严格党员发展标准和程序，保证党员发展质量。



▲会议现场

3. 学工方面：安排好开学报到注册工作；完善学生管理制度，加强对学生日常行为规范的监督与管理；加强学生思想政治教育，以主题教育活动为载体引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观；关注学生心理健康，建立健全心理健康教育体系；构建就业服务体系，全员参与就业指导。

在全体师生的共同努力下，湖师文理一定能够在新的征程中取得更加辉煌的成绩，为社会培养出更多优秀的人才，书写更加绚丽的篇章。



▲校园环境

新学期开启新征程，众干部担当众责任

新学期，新机遇，也伴随着新挑战。湖北师范大学文理学院人文学部于2025年2月19日中午12:00召开人文学部第十届团学干部新学期第一次全体会议，莅临本次会议的老师有杨峰老师和胡文玉老师。

会议伊始，由自律委员会报告此次会议的出勤情况，接下来各部门汇报近期工作情况以及工作计划，杨峰老师对于此次会议提出几点建议：一、以主题形式汇报。二、文艺部开展英语配音大赛提高口语能力，师范生比赛创新如教案设计，体育部多元化发展不局限篮球。三、学部内部举办文明寝室，举办更具创新活动。

会议后期，胡文玉老师强调：一、新学期开始，各部门干部干事对待工作有所懈怠，希望大家在后期工作中体现出团学的精神面貌，专注、落实

各项工作任务。二、积极主动的配合领导老师完成各项活动，提高工作效率，增强责任意识，提前准备面对突发事件的情况。三、着重培养干事，以便后期交接工作。



▲会议现场

本次大会为新学期工作指明方向，增强干部们的责任感与使命感。通过交流讨论，收集到宝贵建议，有助于提升工作效率与质量。后续，各部门将依据会议精神，细化工作方案，确保各项工作有序推进，为学校发展和学生成长贡献力量。



▲会议现场

收心，在人员在校安全方面也做了着重要求。

在查寝过程中，辅导员及学生干部们深入学生宿舍，对宿舍的卫生状况进行了细致检查。每一处细节都不放过，通过检查发现，大部分宿舍都能保持良好的卫生习惯。

辅导员们还针对当前流感高发的形势，要求学生注意个人卫生，勤洗手、戴口罩、保持室内通风等，做好流感预防措施。

用电安全是此次查寝活动的重中之重。通过检查，及时发现并纠正了一些潜在的用电安全隐患，同时，还向学生们普及了用电安全知识，增强安全意识。

针对近年来频发的校园诈骗案件，老师们在查寝过程中特别加强了对学生的防诈骗宣传教育。

相信在新学期的征程中，学生们将以更加饱满的热情和坚定的信念投身到学习和生活中去，不断追求卓越，实现自我超越。



【投稿邮箱】

1054208577@qq.com（来稿请备注姓名、专业）